



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím vás všechny na počátku nového občanského roku. Nejprve bych rád i touto formou poděkoval všem spolupracovníkům – kněžím, jáhnům i laikům, zaměstnancům i dobrovolníkům, Jakubáku i Jakubčatám, konajícím i modlícím se – za všechno, čím jste přispěli k budování Božího království mezi námi a obce věřících kolem kostela sv. Jakuba v uplynulém roce 2013.

V úterý 21. ledna v 19 hodin se v rámci Týdne modliteb za jednotu křesťanů v našem kostele uskuteční ekumenická bohoslužba, kterou připravují zástupci církví působících v centru Brna. Tuto bohoslužbu jako společnou oslavu Boha a jako setkání bratří a sester z různých církví a křesťanských společenství doporučuji Vaším modlitbám a zvu k účasti.

Přeji vám všem, ať je pro vás nový rok velkým Božím darem. Vyprošuji vám do něj hojnost Božího požehnání.

Otec Václav Slouk

P.S. Protože uzávěrka tohoto čísla Farního zpravodaje byla již 17. prosince 2013, nebylo možné uveřejnit obvyklou statistiku úkonů duchovní správy. Nabídneme ji v únorovém čísle.

V tomto čísle nabízíme vyúčtování oprav, které jsme v kostele sv. Jakuba a na faře uskutečnili v uplynulém roce. Celkové vyúčtování hospodaření farnosti za rok 2013 nabídneme zřejmě v březnovém čísle.

Jednou za den

Paul Roth

*Jednou za den
máš vzít Slovo do svých rukou –
Slovo Písma.*

*Buď opatrný,
rychle se přizpůsobí
A zdeformuje,
aby se hodilo.*

*Nepokoušej se
spěšně je „vydojit“,
vymáchnout z něj všechnu zbožnost.*

*Buď prostě jednou potichu.
Mlčení, naslouchání, údiv,
už to je modlitba
a začátek všeho poznání a lásky.
Dotýkej se Slova ze všech stran,
pak je podrž proti slunci
a polož si je k uchu
jako vzácnou mušli
de které šumí oceány.*

*Vlož je pro ten den
do své kabelky jako klíč,
jako klíč k sobě samému.*

*Začni hned dnes! Možná tímto:
„Ať se stane tvá vůle
jako v nebi,
tak i na zemi. Amen!“*

(volně přeložila Anděla Muzikářová)

Světec měsíce – úvod do roku 2014

Na stránkách našeho Farního zpravodaje již několik let pravidelně uveřejňujeme životopis některého ze světců, které si v tom měsíci spolu s celou církví připomínáme. Protože Farní zpravodaj vychází 11krát do roka, zatím jsme věnovali pozornost světcům 11 měsíců v roce. Stranou zůstával měsíc srpen, ve kterém Farní zpravodaj nevychází. Proto v letošním roce chceme tuto pravidelnou rubriku poněkud pozměnit; bude mít proto název:

Světec měsíce srpna

1. srpna – sv. Alfons Maria z Liguori, biskup a učitel církve, zakladatel řádu redemptoristů

Narodil se 27. září 1696 v Marianelle u Neapole. Pocházel z jedné z nejstarších neapolských šlechtických rodin de Liguori. Měl velké a všestranné nadání i vlohy pro básnictví, hudbu a malířství. V 16 letech dosáhl doktorátu občanského i kanonického práva a stal se vyhledávaným advoká-

tem. Ve 27 letech se dopustil omylu, který se pro něj stal podnětem k přemýšlení o nedostatečnosti lidské spravedlnosti. Po vysvěcení na kněze (1726) začal působit mezi nejnižšími lidovými vrstvami v Neapoli a v okolí. Setkal se při tom s jejich neuvěřitelnou nevědomostí a zanedbaností, a to ho přivedlo k rozhodnutí založit (1732) pro práci mezi nimi kongregaci Nejsvětějšího Vykupitele (redemptoristů). Mnoho času strávil na kazatelně a ve zpovědnici. Jeho asketické a mravoučné spisy vznikaly z praktické potřeby ukazovat, jak správně křesťansky žít. Ve svém nejznámějším díle „Theologia moralis“ se staví proti jansenistické přemrštěné přísnosti a hájí zdravý střed mezi rigorismem a laxismem. Jako biskup v S. Agata dei Goti (1762–1775) se staral především o zdokonalení kněží a o lidové misie. Když vyčerpán prací téměř oslepl a ohluchl a trpěl těžkým revmatismem, strávil posledních 12 let života v klášteře v Nocera dei Pagani (jižně od Neapole), kde také 1. srpna 1787 zemřel. V roce 1839 byl prohlášen za svatého, 1871 za učitele církve a 1950 za patrona zpovědníků a moralistů.

Úmysly apoštolátu modlitby na leden 2014

Úmysl všeobecný

Aby byl podporován opravdový hospodářský rozvoj, který respektuje důstojnost každého člověka.

Úmysl misijní

Aby křesťané různých vyznání směřovali k jednotě, po které toužil Kristus.

Úmysl našich biskupů

Aby Pán svou mocí přivedl k naplnění každé dobré rozhodnutí a dílo víry.

ROZVRH ALIANČNÍHO TÝDNE MODLITEB V BRNĚ 5.–12. LEDNA 2014

Téma: Znamení

DEN	MÍSTO	ÚVODNÍ SLOVO	TEXTY
neděle 5. 1. 18:00	Evangelická církev metodistická Archa, Lýskova ul., Bystrc	Martin Horák ČCE	Proměna vody ve víno Jan 2, 1-12
pondělí 6. 1. 18:00	Slovo života Nové Sady 37	Josef Knoflíček AS	Uzdravení syna královského služebníka Jan 4, 46-54
úterý 7. 1. 18:00	Českobratrská církev evangelická Blahoslavův dům, Lidická 79	Jan Asszonyi CB	Uzdravení nemohoucího Jan 5, 1-17
středa 8. 1. 18:00	Církev bratrská Kounicova 15 Brněnská mládež Křesťanské společenství KC Svatka, Veslařská 56, Jundrov	Oldřich Svoboda CASD Marek Harastej CASD	Nasyčení pěti tisíců Jan 6, 1-14
čtvrtek 9. 1. 18:00	Apoštolská církev Životského 10	Pavel Coufal BJB	Chůze po moři Jan 6, 15-25
pátek 10. 1. 18:00	Křesťanské sbory Šámalova 15a	Jiří Míšek ES	Uzdravení slepého Jan 9, 1-41
sobota 11. 1. 18:00	Bratrská jednota baptistů Smetanova 20	Jiří Krejčí KřS	Vzkříšení Lazara Jan 11, 1-46
neděle 12. 1. 18:00	Církev československá husitská Botanická 1	Petr Dvořáček CB	Kříž a vzkříšení Jan 20, 1-10

Sbírka je věnována projektu České evangelikální aliance Finanční kompas.
<http://financi-kompas.cz/>

Příprava dětí k 1. svatému přijímání

S počátkem nového občanského roku, pokud bude zájem, začne závěrečná fáze přípravy dětí k 1. svatému přijímání. Přípravu se pokusíme přizpůsobit možnostem dětí. Přípravy se mohou zúčastnit děti, které někde na školách nebo na faře navštěvují nejméně 2. školní rok výuku náboženství a které chodí **nejméně do 3. třídy ZŠ**. Vzhledem k tomu, že v loňském roce se žádné dítě ze 3. třídy ZŠ ve farnosti nenašlo, letos začneme přihláškami a schůzkou rodičů. Přihlášky dětí doručte, prosím, do farní kanceláře (poštou, e-mailem, telefonicky) do soboty 18. 1. 2014. Schůzka rodičů se uskuteční v neděli 19. 1. 2014 po mši sv. v 10.45 hodin na faře. Zde se domluvíme na dalším postupu. Těším se na setkání s vámi.
Otec Václav Slouk

Ekumenická bohoslužba u sv. Jakuba

Ekumenická bohoslužba v rámci Týdne modliteb za jednotu křesťanů se bude konat v kostele sv. Jakuba u úterý 21. 1. 2014 v 19:00 hodin.

Týden modliteb za jednotu křesťanů se slaví na severní polokouli každoročně ve dnech 18.–25. ledna 2013. Tato data navrhl v roce 1908 Paul Wattson, aby spojil svátky sv. Petra a sv. Pavla. Katolická církev si navíc připomíná památku Panny Marie, matky jednoty křesťanů. Na jižní polokouli, kde leden patří do období prázdnin, církve často využívají k oslavě Týdne modliteb jiné dny, např. kolem Letnic, jež mají pro jednotu církve také symbolický význam.

Mottem letošního Týdne modliteb jsou slova apoštola Pavla: „*Je snad Kristus rozdělen?*“ (1Kor 1,13).

100. výročí posvěcení kostela na Křenové

pátek 17. ledna 2014

19.30 varhanní koncert s meditačními texty

sobota 18. ledna 2014

9.30 slavnostní pontifikální mše svatá s brněnským biskupem Mons. Vojtěchem Cikrlem
Prohlídka kostela s výkladem.

neděle 19. ledna 2014

9.30 mše svatá s biskupem Mons. Pavlem Posádem
16.00 Mariánská zahrada v moderním Brně, přednáška o interiéru kostela PhDr. Aleše Filipa, Ph.D.

Den otevřených dveří na církevních školách v Brně

Den otevřených dveří na Biskupském gymnáziu v Brně proběhne dne **4. února 2014** od 9.30 do 17.30 hodin. Bližší informace najdou zájemci na www.bigy.cz.

Den otevřených dveří na Církevní střední zdravotnické škole s.r.o., Brno-Grohova proběhne dne 8. ledna 2014 od 14:00 do 17:00 hod. Více informací je na www.grohova.cz.

Farní Jakubský ples

Srdečně Vás zveme na Farní Jakubský ples, který pořádáme v sobotu 15. 2. 2014 v 19.00 v menším sále Salesiánského střediska v Brně-Žabovřeskách, Foerstrova 2. Prodej vstupenek probíhá pravidelně v neděli na farní kavárně, tedy cca od 10:30. Cena vstupenky 180,- Kč. Část výtěžku bude věnována na farnost.

Prosíme Vás o podporu formou darů do tomboly, které můžete odevzdávat u Vítka Haičmana, a to vždy v pátek po večerní mši svaté nebo v neděli na kavárně. Předem děkujeme.

Mládež od sv. Jakuba

Jak jsme jeli vláčkem do Betléma

Letošní advent jsme s dětmi prožili jako cestu – cestu vláčkem do Betléma. Vláček postupně projížděl čtyřmi zastávkami jejichž názvy byly odvozeny od poselství jednotlivých adventních nedělí a s každou zastávkou narůstal i počet vagónků až ke konečnému počtu čtyř. Na každé zastávce děti dostaly vlakový lístek jako pozvánku ke společné cestě adventním vláčkem k Vánocům.

Naše první zastávka se jmenovala Bdělice a její jméno bylo odvozeno od slova bdít – nespát. Na této zastávce jsme se společně zamysleli nad tím, jak zůstat bdělý, všímavý k tomu, co je v životě důležité a jak nám k tomu mohou pomoci naše smysly. Poselstvím první zastávky tedy bylo: „Budte bdělí!“

Druhá zastávka nesla název Janovice. V Evangelii jsme totiž vyslechli hlas Jana Křtitele: „Připravte cestu Pánu, vyrovnejte mu stezky!“ A tento hlas byl i poselstvím naší druhé zastávky! I my jsme se zamysleli nad tím, jak je možné připravit v našich srdcích cestu – cestu lásky k Bohu a k lidem. Jaké ctnosti je potřeba pěstovat, abychom dokázali mít rádi druhé, ale i sebe.

Třetí zastávkou na naší cestě byl Radostín. Ježíš dělal mnoho zázraků a lidé si přitom uvědomovali – Bůh je blízko. I v dnešní době můžeme objevovat mnoho zázraků, které nám



ukazují, že je nám Bůh blízko a můžeme se radovat. Je to, jako by v poušti vykvetly květiny. Společně jsme se zamysleli nad tím, kdo a čím dokáže dělat radost druhým a za každého takového člověka jsme do písku zasadili jednu květinu. Poselství 3. adventní neděle tedy znělo: „Radujte se, Pán je blízko!“

Čtvrtou a zároveň poslední adventní zastávkou byla Andělská hora podle anděla, který se ve snu zjevil sv. Josefovi. Dítě, které se má narodit je od Boha a Josef mu dá jméno Ježíš – to znamená Bůh zachraňuje. Dozvěděli jsme se, že i naše jména mají význam a že i my můžeme uskutečňovat něco pěkného z toho, co obsahuje naše jméno. Poselství naší poslední adventní zastávky bylo: „Bůh je s námi!“

Na Boží hod vánoční dorazil náš vláček do cílové stanice – do Betléma. Urazili jsme dlouhou cestu, během které jsme zjistili, že i my můžeme Boha chválit, i my můžeme být jako andělé, kteří se do Betléma přišli klanět narozenému Králi. Boha chválíme, když se máme navzájem rádi, jsme bdělí a všímaví, jdeme cestou lásky, děláme radost Bohu i lidem a máme víru, že Bůh je vždycky s námi. Vždyť Ježíš přišel na svět, abychom poznali, jak nás má Bůh rád.

Naši cestu vláčkem do Betléma podniklo na čtyřicet dětí a aby nepřijely do Betléma s prázdnou, přivezly Děťátku k jeslím svůj dar. Velkou kometu poseťou hvězdičkami dobrých skutků, modliteb a drobných radostí, které se jim podařilo během adventu pro Ježíška shromáždit. Kometu, kterou rozsvítili svou láskou k Bohu i k druhým lidem. Co naplat závěrem? Snad jen přání:

„Ať nám všem světlo této komety lásky svítí nejen o Vánocích.“

Iva Kopřivová

Opravy ve farnosti sv. Jakuba v roce 2013

V listopadovém čísle našeho Farního zpravodaje jsme podali průběžný přehled oprav v kostele sv. Jakuba a na faře. Nyní nabízíme následující konečný přehled.

V roce 2013 probíhaly následující opravy.

1) Další etapa restaurování barokních lavic v kostele sv. Jakuba

Zaplaceno celkem 130 000,- Kč
Z toho dotace z Ministerstva kultury –
Program restaurování movitých památek 100 000,- Kč
Spoluúčast farnosti 30 000,- Kč

2) Statické zajištění stěn kostela sv. Jakuba a oprava krovů

Statické zajištění poruch na koruně zdiva JV obvodové stěny nad presbytářem
Statické zajištění poruch na koruně zdiva SZ obvodové stěny u schodišťové věže
Statické zajištění, chemické ošetření krovů
Zaplaceno celkem 1 440 288,- Kč
Z toho Dotace z Ministerstva kultury –
Program záchrany architektonického dědictví 1 190 000,- Kč
+ Dotace z Magistrátu Města Brna 215 000,- Kč
Spoluúčast farnosti 35 288,- Kč

3) Oprava kamenných prvků vstupu do budovy fary

Zaplaceno celkem 150 040,- Kč
Z toho dotace z Jihomoravského kraje 150 000,- Kč
Spoluúčast farnosti 40,- Kč

Pokud to všechno sečteme, dojdeme k následujícímu celkovému výsledku

Zaplaceno celkem 1 720 328,- Kč
Z toho dotace 1 655 000,- Kč
Spoluúčast farnosti 65 328,- Kč

Myslím, že je to celkem slušný výsledek. Rád bych při této příležitosti poděkoval svým spolupracovníkům Ing. Haně Donně, Martině Petříkové, Mgr. Štěpánu Foretníkovi a Ing. Jiřímu Novákovi. Rád bych také poděkoval všem, firmám i jednotlivcům, kteří uvedené práce prováděli.

Na příští rok 2014 plánujeme pokračování v opravách krovů a střechy kostela a zahájení odvlhčení a celkové opravy sakristie a dalších prostor zázemí kostela. Součástí bude i oprava nevyhovující elektroinstalace v těchto prostorách, kterou pravděpodobně jako farnost budeme muset celou zaplatit „ze svého“. „Ze svého“ také musíme platit projekty na všechny tyto akce a měření trhlin na západním průčelí kostela sv. Jakuba. „Ze svého“ musíme také platit příspěvek farnosti na potřeby diecéze, který nám byl pro rok 2013 vyměřen ve výši 161 340,- Kč.

Proto opravdu Pán Bůh zaplať za všechny vaše dary – v letošním roce i v tom příštím!

Otec Václav Slouk

„Haló, tady Proglaso“

Všichni, kdo ladíte Radio Proglas, znáte i radostnou znělku biblického kvízu Proglaso. Kvíz je určen především školákům, ale napjatě ho sledují celé rodiny. Do kontaktního pořadu Proglaso volají malí posluchači z celé republiky. Všichni jim vždycky držíme palce, aby za svou odpověď uslyšeli veselou fanfáru a dostali dárek.

Kvíz Proglaso je vysílán každou neděli mezi 11.a 12. hodinou. Celodenní programy Proglasu najdete každý týden v Katolickém týdeníku, jsou v něm i další pořady pro děti, například Barvínek nebo Večerní Zíváček, t.č. s pohádkou o Samuelovi, malém pastýři.

Helena Horáková

Z kalendáře: leden 2014

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
St 1. 1.	0.00	Neformální setkání na faře	fara
St 1. 1.		Slavnost Matky Boží, Panny Marie – zasvěcený svátek	
1.–14. 1.		Tříkrálová sbírka 2014	
Čt 2. 1.		Památka sv. Basila Velikého a Řehoře Naziánského, biskupů a učitelů církve	
Pá 3. 1.		Památka Nejsvětějšího Jména Ježíš	
Pá 3. 1.	14.00	Mše sv. a žehnání koledníkům	katedrála
Ne 5. 1.		2. neděle po Narození Páně	
Ne 5. 1.	11.00	Při mši sv.: <i>Jan Valenta</i> : Dvě pastorely;	kostel
		tenor – Jan Škrobánek, varhany – Stanislav Kyselák	
Po 6. 1.		Slavnost Zjevení Páně – doporučený svátek	
Út 7. 1.		Památka sv. Rajmunda z Penafortu, kněze	
St 8. 1.	20–22	Nikodémova noc	kostel
Ne 12. 1.		Svátek Křtu Páně	
Ne 12. 1.		Končí doba vánoční	
Ne 12. 1.	11.00	Při mši sv.: <i>Stanislav K. Vrbka</i> : Vánoční ukolébavka;	kostel
		Zní nad Betlémem Gloria, arr. Stanislav K. Vrbka; soprán – Marie Švédová, housle – Miroslav Benýšek, varhany – Stanislav Kyselák	
Po 13. 1.		Památka sv. Hilária, biskupa a učitele církve	
Čt 16. 1.	17.00	Zahájení bezprostřední přípravy dětí na 1. sv. přijímání	fara
Pá 17. 1.		Památka sv. Antonína, opata	
So 18. 1.		Památka Panny Marie, Matky jednoty křesťanů	
18.–25. 1.		Týden modliteb za jednotu křesťanů	
Ne 19. 1.		2. neděle v mezidobí	
Ne 19. 1.	10.45	Domluva s rodiči o přípravě dětí k 1. sv. přijímání	fara
Ne 19. 1.	11.00	Při mši sv.: <i>Stanislav Kyselák St.</i> : Domine convertere, Biblické písně 4,5;	kostel
		soprán – Marie Marková, varhany – Stanislav Kyselák	
Po 20. 1.		Památka sv. Fabiána, papeže a mučedníka	
Po 20. 1.		Památka sv. Šebestiána, mučedníka	
Út 21. 1.		Památka sv. Anežky Římské, panny a mučednice	
Út 21. 1.	19.00	Ekumenická bohoslužba (mše sv. nebude!)	kostel
St 22. 1.		Památka sv. Vincence, jáhna a mučedníka	
Pá 24. 1.		Památka sv. Františka Saleského, biskupa a učitele církve	
So 25. 1.		Svátek Obrácení sv. Pavla, apoštola	
Ne 26. 1.		3. neděle v mezidobí	
Ne 26. 1.	11.00	Při mši sv.: <i>Pietro Mascagni</i> : Ave Maria; <i>František Pícka</i> : O salutaris;	kostel
		tenor – Josef Škrobánek, varhany – Stanislav Kyselák	
Ne 26. 1.	20.00	Redakční rada Farního zpravodaje	fara
Po 27. 1.		Památka sv. Anděly Mericiové, panny	
Út 28. 1.		Památka sv. Tomáše Akvinského, kněze a učitele církve	
Pá 31. 1.		Památka sv. Jana Boska, kněze	
So 1. 2.	9.30	Oslava Dne zasvěceného života	katedrála
Ne 2. 2.		Svátek Uvedení Páně do chrámu	

Špetka humoru od jáhna Josefa:

Každou sobotu přivedla mladá maminka své tři kloučky k dědečkovi. Kluci vdýcky chtěli hrát na vojáky a pokaždé nějak dědu zapojili. Jednou se tak vrací maminka a sleduje, jak Pepíček namíří na dědečka ramínko na šaty a „prásk!“ Dědeček sebou praskne na zem a dělá mrtvého. Maminka se honem k němu přikloní, aby zkontrolovala, zda se nepraštil. Děda otevře jed-

no oko a šeptá: „Nech mě. Tohle dělám často, je to jediná šance, jak si odpočinout.“

„Proč jsi tady?“ Ptá se vězeňský kaplan vězně.

„Kvůli mojí víře.“

„To snad ne!“ řekne kaplan.

„No, právě, že ano. Věřil jsem, že poplašené zařízení nefunguje.“

Teta Marie není zrovna hezká. Jednou se svojí neteří Klárou stojí před zrcadlem a malá se ptá:

„Teto, stvořil mě Pán Bůh?“ „Samozřejmě, Kláro.“ „A tebe?“ „Ano, mne také!“

Klára srovná kriticky oba obličej v zrcadle a řekne:

„To ale tedy dnes pracuje Pán Bůh mnohem líp!“